

2015.9.13

星期日

济南天气

今天:晴,16℃~26℃

明天:多云转阴,16℃~25℃

(济南气象台提供)

今日济南

齐鲁晚报

读者热线

96706

www.qjwb.com.cn

美爆了,“晒天族”狂刷朋友圈

今天继续蓝天模式,后天又来阵雨

本报9月12日讯(记者 孟燕) 连绵多日的秋雨过后,12日省城再现绝美蓝天。根据济南市气象台的预报,13日仍是晴天,蓝天继续,但是到15日又将回归阴雨模式。

“秋高气爽的天儿来了,今天的天蓝得太可爱了。”经过前几日持续降雨的冲刷,12日的绝美蓝天让市民惊喜不已,微博、微信上涌现出不少“晒天族”。“蓝天白云,再加上灿烂的阳光,太美了,这个周末不出来走走真是浪费这样的好天气。”市民孙先生感慨。

入秋以来,气温逐步下降,凉风习习,空气湿度也下降了。“不像夏天那么湿漉漉了,感觉到干燥了。”其实,秋天空气中水分减少,干冷空气充斥在人们的周围,人们皮肤上分泌出来的水分很容易蒸发。由于这些原因,人们就会感觉更凉爽了。

根据预报,13日仍是晴天,继续蓝天模式,最高气温在26℃左右,但是到了15日又将有阵雨,气温也随之下降。

未来几天具体天气预报如下:

13日晴,南风3级,最低气温10~13℃,最高气温26℃。

14日晴转多云,南风3级,最低气温12~15℃,最高气温26℃。

15日阴有阵雨转多云,东南风2~3级,气温略有下降。

16日~17日多云转晴,南风2~3级,气温略有上升。



美!

蓝天白云

9月12日,借助北风劲吹,济南迎来今年最蓝的天空,站在高处俯瞰,整个城市一览无余。在千佛山上,可以轻松看到黄河,齐烟九点美景再现。本报记者 周青先 摄

看!游泉护照

12日,济南黑虎泉边,来自法国等地的游客获得游泉护照。9月5日至9月14日,中外游客均可持游泉护照在指定的31处盖章点盖章,享受优惠票价的同时欣赏众泉竞涌的美景。

本报记者 周青先 实习生 刘海天 摄



济南将推出“免费孕检点地图”

去年21家检测医院监测出生缺陷1084例

尽管多年来一直提倡,但是作为优生优育重要保障的婚前检查,特别是免费孕前检查,始终得不到足够的重视。济南市卫计委相关负责人表示,孕检需提前半年左右,希望借助“预防出生缺陷”活动周,再次唤起人们对孕(婚)检的重视。

本报记者 刘志浩

相关链接

全国每年新增出生缺陷90万例

孕检一定要

提前半年进行

“孕检一定要提前半年进行。”济南市卫计委副主任杨玉华在接受记者采访时说,由于人的身体机能一直处于变化状态,孕检后半年内如果不要孩子的,需要再做一次检查,否则因之前检查的一些指标可能失效,导致“孕检失去应有作用。”

目前济南市的高风险人群比例大致在6%以内,杨玉华说,现在济南市每年新生儿为5万~7万人,但每年参加孕检的人群,只有3万~4万人。“婚检和孕检等项目对预防出生缺陷发挥着重要作用,所以一定要婚前参加婚检,生育前半年参加孕检,这对生育健康的孩子非常有好处。”

杨玉华介绍,2014年济南市所辖21家出生缺陷检测医院共监测围产儿95424例,其中出生缺陷1084例,出生缺陷

发生率1.09%。

据了解,在围产期中的胎儿和新生儿叫做围产儿,所谓围产期,即围绕新生儿出生前后,即包括产前、产时和产后的一段时期。我国通常采用的范围是母怀孕满七个月开始算起,一直到新生儿出生后一周,这段时间为围产期。

“出生缺陷是导致早期流产、死胎、围产儿死亡、婴幼儿死亡和先天残疾的主要原因。”杨玉华表示,出生缺陷儿不仅严重危害儿童生存和生活质量,影响家庭幸福和谐,也会造成巨大的潜在寿命损失和社会经济负担,已成为影响人口素质和群体健康水平的公共卫生问题。

每50对夫妇中

只有10对做了婚检

“今年是个生育小年。”杨玉华表示,2015年至今新生儿已达到3万多,预测到年底新生儿出生总数将增长至5万左

右,与前两年约7万人的规模比,虽然实行了单独二胎政策,但由于受“羊年”等传统因素影响,今年的新生儿数量不涨反降。

但是,无论婴儿出生多少,孕检及婚检都是非常必要的。

据了解,目前济南市每年参加孕检的人数相对固定,约为3万多人,最多不超过4万人。参与婚检的也只有20%左右,换句话说,每50对夫妇中,只有大约10对做了婚检,“特别是国家取消强制婚检后,济南的婚检人数一直下滑。”

“婚检,特别是‘孕检’作用非常大。”杨玉华透露,自2010年开展免费孕前优生检查以来,截止到目前,济南市已经检测了16万对夫妇。受此影响,近几年来济南在半年内出生的新生儿,缺陷比例下降为万分之七,“这充分说明孕检(婚检)的重要性。”杨玉华说。

杨玉华介绍,怀孕前半年

左右参加孕检后,如果出现怀孕的高危因素,卫计委将直接给备孕夫妇进行免费指导,并推荐到相关医疗机构,做进一步检查。

针对不符合“单独二胎”政策,但一胎生育了缺陷儿的夫妇,济南市每年有两次病残儿免费鉴定,目前为止,第一次已经结束,第二次将于10月份开展,如果按规定不能生育二胎,但鉴定以后确认孩子是病残儿,符合生育二胎条件的,卫生计生管理部门将发放准生证。

目前,济南每个县市区都有定点的免费婚检及孕检机构,居民可就近参加检查。下一步卫生计生部门将对检查网点进行进一步公示,并以“免费孕检点地图”的形式,向全社会公布。

“增强意识,引起全社会重视。既是政府的职责,更是年轻父母们的责任。”杨玉华最后表示,希望这个问题能引起全社会的共同关注和重视。